

# 我省组织千名干部下基层

## 分别到农村、民营企业、省管企业开展服务工作,为期两年

本报济南9月18日讯(大众报业记者 滕敦斋)记者从9月18日召开的千名干部下基层工作动员部署会上了解到,山东从省直部门(单位)选派1000名左右干部,组成100个乡村振兴服务队和高质量发展服务队,分别到农村、民营企业、省管企业开展服务工作,助力推动高质量发展、乡村振兴、新旧动能转换、脱贫攻坚等重大战略任务。

50个乡村振兴服务队,将重点到贫困人口较多、经济发展相对靠后的49个县(市、区),在市、县(市、区)党委领导下,依靠乡镇(街道)、村党组织开展服务工作,每个服务队服务1个乡镇(街道)及所属5个村。其间,深入开展调研,摸实情、出实招、办实事,助力乡村振兴,决胜脱贫攻坚,努力推动打造乡村振兴的齐鲁样板。为体现省委对潍坊抗灾救灾及恢复重

建工作的关心和重视,专门选派5个服务队到寿光市、青州市、安丘市和昌乐县,并有针对性地安排相关职能部门负责同志带队开展服务工作。

选派到民营企业的34个高质量发展服务队,将分别到17市,在市、县(市、区)党委领导下开展服务工作,每个服务队服务5户民营企业。其间,以推动落实《关于支持非公有制经济健康发展的十条意见》为重点,深入开展调研,帮助理清发展思路,解决遇到的实际问题,助力新旧动能转换,推动产业转型升级,帮助企业做大做强。

选派到省管企业的16个高质量发展服务队,将在服务企业党委领导下开展工作,每个服务队联系1到2户省管企业。其间,以推动落实《关于加快推动国有企业改革的十条意见》为重点,深入开展调研,帮助协调解决新旧动能转换、优化资

本布局,防范化解重大风险,关键业务拓展和招商引资、招才引智等工作中的难题,助力国企改革。

这次选派干部服务时间为两年,服务期间干部与派出单位工作脱钩,不承担派出单位的工作。按照职责要求,服务期间,实行服务项目制管理,聚焦助力、服务发展的职责定位,坚持因地制宜、因村施策、因企施策,不参与服务单位的决策和管理工作,服务不干预,帮办不包办。

为实施好千名干部下基层工作,山东将强化督导考核,服务工作实绩和考核结果,作为干部选拔使用、表彰奖励的重要依据,对担当作为、实绩突出的,优先提拔或重用;对消极应付、敷衍塞责的,责成派出单位严肃处理。此工作经历,作为干部基层工作经历记入本人档案。

### 千名干部下基层

#### ●千名干部里有哪些人?



厅级及相应职级干部**100**名左右  
处级及相应职级干部**300**名左右

#### ●100个服务队如何组成?



**50**个为乡村振兴服务队,每个队服务**1**个县(市、区),分别由**1**名厅级及相应职级干部带队,**9**名处级、科级及相应职级干部组成



**50**个为高质量发展服务队,其中:  
◎**34**个到各市民营企业开展服务工作,每市**2**个,分别由**1**名厅级及相应职级干部带队,**9**名处级、科级及相应职级干部组成  
◎**16**个到省管企业开展服务工作,分别由**1**名厅级及相应职级干部带队,**4**名处级、科级及相应职级干部组成

# 明天,外交部向全球推介山东

9月17日,外交部发言人耿爽主持例行记者会时发布:外交部和山东省人民政府将于9月20日上午9:30在外交部南楼举行外交部山东全球推介活动,主题是“新时代的中国:新动能新山东 与世界共赢”。届时,国务委员兼外交部长王毅将发表致辞,山东省委书记刘家义、省长龚正将分别讲话和推介,外国驻华使节代表将应邀发言并与来宾互动交流。

本报记者 廖雯颖 整理

## 讲述山东故事 展现山东潜力

那么,这次外交部搭台、山东主场的全球推介会是怎样的一出精彩大戏呢?

17日的记者会上,外交部发言人耿爽说,近年来,山东坚定践行新发展理念,深入推进供给侧结构性改革,率先实施新旧动能转换,积极推动经济高质量发展,取得了重要成就,并在建设海洋强省、打造对外开放新高地、实施乡村振兴战略和弘扬优秀传统文化等方面作出了生动实践。

耿爽表示,相信此次推荐活动将通过讲述山东新旧动能转换、经济转型升级和持续扩大对外开放故事,展现山东的厚重历史文化魅力和发展潜力。欢迎大家积极参与并采访报道此次活动。

作为人口过亿的东部沿海大省,山东也是实力位列前茅的大省,经济总量全国第三,是“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”的重要交汇点,在全国发展大局中具有重要地位。



青岛奥帆中心及周边景色。(资料片) 据新华社

山东是全国重要的高端装备制造业基地,2017年主营收入超过1万亿元,居全国第二。海洋生产总值占全国1/5,同样居全国第二。

文化上的山东同样源远流长,是儒家文化的发源地。

上合组织青岛峰会让世界认识了充满魅力的山东,如今山东又掀起新一轮高质量招商引资、招才引智的热潮,着力打造对外开放新高地。

这些都将成为山东向世界展示自身的“名片”。

## 以往推介的 大多为中西部省份

外交部全球推介,是一种什么样的待遇?

自2016年3月起,外交部至今已举办14次省区市全球推介活动。最近的一场是7月12日的湖北全球推介活动。5月28日,雄安新区也举办了全球推介会。

根据外交部官网公开信息,每场推介活动平均都有百余位驻华大使或临时代办参加,另有世界500强及知名企业、外国商协会负责人参与。

比如2018年举办的首场海南全球推介,就有来自160

多个国家的驻华使节、高级外交官和国际组织驻华代表来到现场。

记者发现,以往举办全球推介活动的省区市,大多为中西部省份。具体来看名单:2016年有宁夏、广西、陕西、四川、贵州;2017年有云南、安徽、吉林、内蒙古和江西;2018年则是海南、河南、雄安新区和湖北。

这也是有因可循的。王毅曾在首次宁夏推介活动的致辞中开宗明义,表示之所以对该活动如斯重视,用意有三:

第一是为国家发展做好服务。中国的发展是由各省市区的发展汇集起来的,服务国家发展的重要着眼点就是服务各省市区的发展。第二是为地方开放创造条件。第三是为驻华使团了解中国国情打造平台。

## 全球推介为各省区市 扩大了“朋友圈”

而从2018年起,外交部推介活动的主题从“开放的中国”改为“新时代的中国”。王毅在海南省推介会致辞中透露,主题更改是因为党的十九大宣布“中国特色社会主义进

入新时代”。为此,2018年,外交部将办好更多地方省区市全球推介,全力服务京津冀协同发展、雄安新区规划建设、2022年冬奥会等战略部署,为各地扩大对外开放搭建高层次平台。

事实上,推介活动的影响力远远超出外交部最初的预期。“开放的中国”系列,江西是“收官之作”。据统计,参加“开放的中国”10场推介活动的驻华大使及临时时代办累计近900人次,外交官累计约2000人次,单场推介活动在互联网上点击过亿。

推介活动为各省区市拓展了国际“朋友圈”。比如意大利大使在四川推介活动后表示,将推动中意文化创意产业园区落户四川;格鲁吉亚大使积极推动格鲁吉亚与宁夏在葡萄种植和酿酒方面的合作,宁夏葡萄产业发展局与格鲁吉亚农业科学研究中心签订合作行动计划;斯里兰卡大使提出在中斯建交60周年活动中加入与四川(峨眉山)开展佛教交流内容。

这次,齐鲁大地将向全球发出怎样的“山东声音”,展示哪些“山东机会”?让我们拭目以待吧。

## 李克强: 各地一律保持 现有社保政策不变

“必须按照国务院明确的‘总体上不增加企业负担’的已定部署,确保社保现有征收政策稳定,在社保征收机构改革到位前绝不允许擅自调整。对历史形成的社保费征缴参差不齐等问题,严禁自行集中清缴。”李克强总理在9月18日的国务院常务会议上特别强调。

李克强说,目前全国养老金累计结余较多,可以确保按时足额发放。在当前宏观经济大背景下,无论如何不能增加企业负担,影响企业和市场预期。

总理明确要求,税务总局和人社部要就此共同发声:在社保征收机构改革到位前,各地一律保持现有社保政策不变。

与此同时,李克强要求有关部门要抓紧研究社保征收机构改革到位后社保费率降低等问题,与征收体制改革同步实施,确保总体上不增加企业负担,稳定市场预期。

据中国政府网

## 最高法: 将适时出台 防卫过当认定标准

据新华社北京9月18日电 记者18日从最高人民法院获悉,最高法近日发布《关于在司法解释中全面贯彻社会主义核心价值观的工作规划(2018-2023)》。其中提出,要在司法解释中大力弘扬正义、友善、互助的社会主义核心价值观和道德要求,适时出台防卫过当的认定标准、处罚原则和见义勇为为相关纠纷的法律适用标准,鼓励正当防卫,保护见义勇为者的合法权益。

据悉,该规划作为今后五年最高人民法院司法解释立项修改废止的指导意见,旨在培育和践行社会主义核心价值观,统一裁判标准和裁判尺度,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。